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INFORMACJA O ROLI, JAKĄ GOSPODARSTWO DOMOWE SPEŁNIA W PRZYCZYNIANIU SIĘ DO PONOWNEGO UŻYCIA I ODZYSKU, W TYM RECYKLINGU ZUŻYTEGO SPRZĘTU


Gospodarstwo domowe spełnia bardzo ważną rolę w przyczynianiu się do ponownego użycia i odzysku, w tym recyklingu zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego.
Posiadacz zużytego sprzętu pochodzącego z gospodarstw domowych jest zobowiązany do przekazania go zbierającemu zużyty sprzęt lub podmiotowi uprawnionemu do zbierania zużytego sprzętu, o którym mowa w art. 45 ust. 1 pkt. 1 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz. U. z 2013 r., poz. 21). 
Powyższy obowiązek można realizować m.in. poprzez oddawanie zużytego sprzętu do:
- punktów zbierania zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego, 
- bezpośrednio do zakładu przetwarzania sprzętu,
- sklepów o powierzchni powyżej 400 m2 (dla zużytego sprzętu o wymiarach nie przekraczających 25 cm nie ma konieczności zakupu nowego urządzenia), 
- miejsc sprzedaży podobnego sprzętu (oddawanie zużytego sprzętu w systemie 1 za 1, tzn. przy zakupie nowego urządzenia tego samego rodzaju i pełniącego te same funkcje co sprzęt oddawany).
Właściwe postępowanie z zużytym sprzętem w gospodarstwie domowym wpływa korzystnie na ochronę środowiska naturalnego oraz pozwala na odzyskiwanie surowców wtórnych. 
Jednocześnie przypominamy, że w przypadku nieprawidłowej utylizacji zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego grożą kary zgodnie z obowiązującą ustawą z dnia 11 września 2015 r. o zużytym sprzęcie elektrycznym i elektronicznym (Dz. U. z 2015 r., poz. 1688, z późn. zm.).
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